

話說香江



風風雨雨，香港電台，就談談廣播之初吧。

最初的

售給那班洋買辦及歐西熱心人士，他們為了易於籌募經費，便正式成立「香港廣播會」。初時會員只有二十人，都是些洋行經理、新聞工作者和政府官員，他們在工餘時間用簡單的器材練習播音，亦招收會員，以增加經費。

香港電台並非官辦的，而是一個私人組織，叫做「香港廣播會」。

廣播會的電台開設於雲咸街《南

港台前身。遠在一九二二年，英國方面已成立了無線廣播電台，只要在家裡置一個

華早報》頂樓，位置居高臨下，電波傳播不遠，而會員們都在左鄰右里的建築物，

收音機便可收

最遠也只不過

聽到各類節目

去到堅道及荷

香港廣播會

了，無疑這是劃時代的發明。但其時的英國人抵香港工作就很不習慣了，既無特別娛樂，更無廣播收聽，非常苦悶。大約一九二三年，英美的無線電出品商帶了各類廣播器材來港及上海展覽，令到香港的洋行大班和無線電「發燒友」嘆為觀止，認為要在業餘時間組織廣播活動。而英美出品商有見展覽會完畢，不打算運走器材，便以廉價出

李活道的洋行，會員扭開收音機，可以接收得清楚，再遠點便聲音模糊了。廣播是在一九二五年開始，當時約定每逢星期三和星期六上午播音一次，下午播音一次，只限於英語廣播。在他們努力推廣之下，香港政府在一九二八年把廣播會的電台接辦過來，便成立了最初的香港廣播電台了。